

opusdei.org

# 翻开希望的书页

儿童读物作家贝丝·卡高安 (Beth Kagaoan) 记忆犹新，她向勇敢与癌症作斗争的孩子们大声朗读的故事是如何转化为低声祈祷的。

2024年12月9日

「2020年，我姐姐从艰苦的化疗中回来，带来了一个温馨的故事，」贝丝开始讲述她如何受到启发，为接受癌症治疗的儿童写绘本。「我姐姐描述了医院里的一个场景，与癌症的严峻现实相悖：一群等待治疗的孩子穿着

鲜艳、色彩缤纷的病号服。年轻的战士们把病房变成了他们的游乐场，玩捉迷藏，偷看彼此用窗帘隔开的隔间。

尽管即将到来的治疗就快开始，但他们却带着纯粹、天真的快乐笑着跑来跑去。在那些时刻，癌症治疗的痛苦和不确定性似乎消失了，取而代之的是简单的玩耍乐趣和家人陪伴的安慰。”

贝丝的姐姐最终在与癌症的斗争中失败了。但她的故事仍然铭刻在贝丝的脑海中。她能为这些孩子做些什么吗？

反思生命和转瞬即逝的时间，她越来越相信，一个人必须利用每一个可用的机会来发挥自己的才能，并将自己的热情引向善良的事物。

贝丝化悲伤为目标，开始为儿童绘本撰写手稿。透过她富有创意的故事，设想为年轻读者打开充满重要人生教

训的宝箱。她知道，透过她的叙述，她可以传达能够捕捉简单而深刻思想的图像：价值观、文化和传统。在编织这些故事时，她希望能够触及许多人的生活，甚至是那些她可能从未遇到过的人。

## **然而踏上这段旅程绝非易事。**

她发现，儿童读物的写作和营销都需要大量的思考、准备和执行：从抽出时间写下自己的想法，到最终出版并成功营销这本书。她向主业团创始人圣施礼华寻求鼓励，鼓励她在这个创作过程中坚持下去并成长。「你说，『请为我祈祷，让我更慷慨，更上进；让我能有朝一日，变得有所贡献。』」（《犁痕》3）

在写作之旅中寻找内在动力时，她从已故姐姐的故事中找到了灵感。当她意识到与癌症作斗争的儿童所面临的困难环境（尤其是那些缺乏足够社会和心理支持的儿童）时，她开始构思做出改变的方法。她的热情促使她考

虑如何在这些年轻而脆弱的癌症患者最具挑战性的时刻为他们提供安慰、分心和情感联系。

2024年5月，她组织了一些朋友参观了四

她精心准备了这项任务——从决定穿什么颜色的衣服来吸引孩子们，到练习配音并以动画的方式来分享故事，再到学习安宁疗护。

当她身边坐满了坐在小椅子上，满脸带着小小笑容的孩子，当她翻着书时，她说道：「我一直以来的羞涩烟消云散了。」孩子们的眼睛睁得大大的，充满期待，盯着她正在阅读的书页。那些孩子是如此的开放和包容，令人心旷神怡。

她回忆起一名有学习障碍的患者如何被患者的一名监护人排除在小组之外。尽管如此，贝丝还是要求邀请他。令她惊讶的是，相较所有其他人，他是该阅读活动中参与度最高的。

有些场景令人心碎：一个孩子，她猜，还不到七岁，带着气管切开的插管，聚精会神地听着，笑着；一个刚做完化疗的女孩，放弃睡觉只是为了加入，连同陪伴在旁支持她的父母，大家脸上都没有一丝疲倦。

这段经历对贝丝的朋友乔纳，和一名男护理学生产生了持久的影响。「孩子们用真诚的微笑接待了我们。他们的积极性令人鼓舞，」乔纳说。「这让我大开眼界：尽管我个人遇到了困难，但我意识到我的生活很幸运。」作为一名未来的健康专业人士，他明白健康是一份必须感激的礼物。他与患病儿童的相处提醒他要对他人体现出仁慈和同理心。

贝丝知道，这些来自贫困家庭的孩子深知艰辛、痛苦和煎熬的涵义。尽管困难重重，每当她为他们表演故事时，他们的喜悦就以欢快的笑声在病房里回盪。她也注意到，读书活动不仅为孩子们带来了欢乐，也分散了他

们的痛苦。他们的笑声和幸福让在场的家人感到安慰，也让她和她的朋友们感到高兴。每次回到家，他们都感到充满活力而非疲惫不堪。

圣施礼华的话在她心中回响：「应当向你自己要求得更多，因为你能够更多地施予，而且应该更多地施予。思量一下吧。」（《犁痕》13）

贝丝与孩子们一起经历的快乐迫使她与他人分享。去年八月，她有机会代表菲律宾参加在意大利里雅斯特举行的国际儿童图书作家聚会。在那里，她与其他作家和年轻读者分享了她的见解和故事。

回顾这次旅行，她说：「我随身带着那些脆弱的人的声音，他们对我的启发比我对他们的启发更大。」她意识到，当一个人给别人带来快乐时，你会得到百倍的回报。

她告诉观众，「志愿服务让我们走出舒适区，将我们与他人联系起来，让

我们为最需要的人带来希望、快乐和安慰。简单的服务行为可以引发积极改变的强大涟漪。」

Cocoy Caparas

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/article/Fan-Kai-Xi-Wang-De-Shu-  
Ye/](https://opusdei.org/zhs/article/Fan-Kai-Xi-Wang-De-Shu-Ye/) (2025年3月25日)